

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 220 (3989)

Воскресенье, 12 декабря 1965 года

Год издания 22-й  
Цена 2 коп.

## В честь XXIII съезда КПСС

### ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ЦЕМЕНТНИКОВ

ДЕСЯТОГО ДЕКАБРЯ ЦЕХИ ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА ОБЛЕТЕЛА РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ. В ЭТОТ ДЕНЬ КОЛЛЕКТИВ ПРЕДПРИЯТИЯ ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН ПО ВЫПУСКУ ЦЕМЕНТА И НАЧАЛ РАБОТАТЬ В СЧЕТ 1966 ГОДА.

### СЕМИЛЕТНИЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Свой достойный трудовой подарок XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза готовят водители автохозяйства № 124. Дружная и слаженная работа всего коллектива позволила им со значительным опережением графика рапортовать о завершении программы семилетки по всем важнейшим показателям. За прошедшее шесть лет и одиннадцать месяцев сверх задания перевезено 638,1 тысячи тонн грузов, 2.454,5 тысячи пассажиров.

Успешно выполняется и годовой план. Сейчас коллектив автотранспортников прилагает все усилия, чтобы завершить его до-срочно.

О. ТРОФИМОВА,

старший экономист автохозяйства № 124.

### УСПЕХ АРМАТУРЩИКОВ

В преддверье заседания социалистическом соревновании по итогам за ноябрь первенство на комбинате «Стройдеталь» завоевали рабочие бригады тов. Жуковского. Месячное задание они выполнили на 108 процентов. Со значительным опережением графика трудятся они и в декабре.

Постоянно совершенствовать технологические процессы, повысить производительность труда и значительно улучшить качество выпускаемой продукции — таковы обязательства, взятые коллективом в честь XXIII съезда партии.

А. РОМАНОВ.

### В АГИТПУНКТЕ РУДНИЧНОГО УЧАСТКА

На днях я побывал в агитпункте Рудничного участка № 14, и вот что узнал от зав. агитпунктом Валентина Егоровича Громова.

— В состав нашего участка, — сказал он, — входят улицы поселка шахты № 2, станция Рудничная, Березовая роща и другие. Находятся они на значительном расстоянии друг от друга, и это создает некоторые неудобства в работе агитаторов. Однако дела у нас идут не плохо. Агитаторы оказывали большую помощь при составлении списков избирателей исполкому городского Совета. Сейчас заканчивают сверку их, вносят поправки, изменения. Больше половины агитаторов уже полностью выполнили эту работу. Особенно добросовестно отнеслись к общественному поручению коммунисты И. М. Кельсов, А. М. Орехов, братья И. М. и В. М. Васильевы, комсомольцы

Юрий Корчагин и Николай Семенов, беспартийный И. П. Скороков.

В агитпункте участка есть план работы. В нем предусмотрены различные мероприятия для избирателей.

Так, 8 декабря для них был организован вечер вопросов и ответов, 10 декабря — встреча с кандидатом в народные судьи Е. И. Мельниковым, который будет баллотироваться по избирательному округу № 3.

Активно включилась в предвыборную кампанию участковая избирательная комиссия, члены ее дежурят в агитпункте, дают ответы на интересующие избирателей вопросы, готовятся к Дню выборов.

Г. ВОРОБЬЕВ,  
слушатель школы редакторов  
стенных газет и рабкоров.

## ПОЗОР АМЕРИКАНСКИМ АГРЕССОРАМ!

### МЫ С ВАМИ, ВЬЕТНАМСКИЕ ДРУЗЬЯ!

С каждым днем все грознее вспыхивает пламя войны, навязанной американскими империалистами вьетнамскому народу. На земле наших друзей рвутся бомбы, горят национальные, унося сотни и тысячи жизней мирных людей. Все советские люди с возмущением осуждают пиратские действия военщины США.

Свой гневный протест против американской агрессии выражают вместе со всеми трудящимися нашего города и горняки шахты имени С. М. Кирова. Позавчера они собрались в зале красного уголка, чтобы высказать свою горячую солидарность с геройскими борцами Вьетнама. На митинге с речами выступили ударники коммунистического труда, передовики производства, инженерно-технические работники.

У нас еще свежи в памяти ужасы и страдания второй мировой войны, — сказал горнорабочий очистного завода участка № 1 т. Н. И. Меньшиков. — Мы еще не забыли плач и слезы миллионов матерей, отцов, жен, дочерей и сынов, чьи близкие

сложили свои головы в борьбе с гитлеровскими захватчиками. И вот снова теперь уже американские стервятники разрушают мирные города и деревни наших вьетнамских братьев. Но мы не дадим агрессорам безнаказанно убивать ни в чем не повинных людей. Горняки нашей шахты, как и весь советский народ, поддерживают справедливую борьбу свободолюбивого вьетнамского народа. Мы требуем от правительства США немедленно прекратить свою разбойничью войну.

— Мы всей душой ненавидим заокеанских захватчиков, — сказала в своем выступлении рабочая участка сортировки А. С. Федотова. — Варварские налеты американских бомбардировщиков на территорию Демократической Республики Вьетнам — это серьезная угроза миру во всем мире.

В принятой резолюции все участники митинга потребовали прекратить грязную войну, которую ведут американские агрессоры во Вьетнаме.

Я. ПИМЕНОВ.

### На счет 70002

#### Вклад увеличивается

Почти ежедневно в Сланцевское отделение Госбанка на счет 70002 поступают деньги от трудящихся предприятий, организаций и учреждений города, изъявивших желание внести свой скромный вклад на сооружение памятников погибшим в годы войны сланцевчанам — Дома спорта и Дома пионеров.

На днях сделали свой первый вклад в фонд строительства конторы по благоустройству города — 112 рублей 15 копеек, редакция газеты «Знамя труда» — 72 рубля 69 копеек, телеватель — 31 рубль, домоуправление горкомхоза — 53 рубля.

#### ШАХТА № 2

Бригада горнорабочих очистного завода с участка № 2, где бригадиром И. Д. Уваров, а сменным помощником начальника участка коммунист Н. Т. Скрябин, предложила в фонд строительства свой трехдневный заработок. Первый взнос горняки сделают в декабре.

#### ШАХТА ИМ. С. М. КИРОВА

132 горняка с участка № 2, где начальником Ю. Л. Малахов, изъявили желание отдать свой трехдневный заработок на сооружение Дома спорта и Дома пионеров в память о сланцевчанах, погибших в годы Великой Отечественной войны.

На первом участке — начальник Я. Г. Белоголовкин — свое желание принять участие в сооружении памятников выразили 128 шахтеров.

19 ДЕКАБРЯ — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

### КОНЦЕРТ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На днях перед избирателями, проживающими в поселке шахты № 3, выступили самодеятельные артисты цементного завода. Концерт прошел с большим успехом.

Зрители тепло благодарили цементников за доставленное удовольствие и пожелали им дальнейших творческих успехов.

С. ЧЕРНАСОВ,  
секретарь участковой  
избирательной комиссии.

американский народ не одинок. С ним все прогрессивное человечество.

В выступлении оператора печного цеха Н. Красновой, бригадира слесарей компрессорного цеха А. И. Судорженко и многих других прозвучали гневные слова осуждения американской политике во Вьетнаме.

Участники митинга единодушно принимают революцию, в которой говорится:

«Мы рабочие, инженерно-технические работники, выражаем горячую солидарность с нашими вьетнамскими товарищами в их справедливой борьбе против американских интервентов... Мы требуем немедленного прекращения варварских налетов американской авиации. Мы требуем немедленного вывода американских войск из Вьетнама. Вьетнамский народ сам должен решать свою судьбу.

Руки прочь от Вьетнама!»

Об утверждении состава окружной избирательной комиссии по выборам в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся

Решение исполнительного комитета Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся

В соответствии со статьей 55-й «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить окружную избирательную комиссию по Строительному избирательному округу № 54 в следующем составе:

ИЛЬИН Георгий Алексеевич — председатель комиссии; ИВАНОВА Зинаида Ефимовна — заместитель председателя; КОЛТУНОВИЧ Элеонора Борисовна — секретарь;

ОЛЬШЕВСКАЯ Мария Кузьминична, ШИГАБУТДИНОВА Рузалия Габдулсаматовна — члены комиссии, выдвинутые общим собранием работников восьмилетней школы № 11.

Председатель исполнкома Сланцевского горсовета депутатов трудящихся Б. ЗУБАРЕВ.

Секретарь исполнкома Сланцевского горсовета депутатов трудящихся Л. ВЕДЯХИНА.

Они часто ходят на работу вместе, вот уже много лет, рядом друг с другом, ничем не выделяясь среди тружеников первой шахты. Только каждый раз горники приветствуют их с какой-то особой сердечностью и теплотой, как хороших знакомых. И они встречают улыбкой своих друзей, счастливы их вниманием.

Я часто думал, чем заслужила дружная семья — Виктор Алексеевич и Валентина Дмитриевна Носковы — такое почтительное уважение среди шахтеров, людей скромных на похвалу, строгих в оценке поступков товарищей. И мне вспомнились слова Л. Н. Толстого: «Благо людей в жизни. А жизнь в работе». И эту любовь к труду они несут с малых лет. Она соединила их вместе там, где они больше всего нужны были своей Родине, ее народу.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### НА БЮРО ОТЧИТЫВАЮТСЯ КОММУНИСТЫ

Коммунист С. С. Степанов — горнорабочий очистного забоя шахты № 2 с первых дней учебы стал пропускать занятия в политшколе. Его примеру последовал мастер-взрывник коммунист Н. П. Лютов. Товарищи, видимо, забыли Устав КПСС и обязанность членов партии овладевать марксистско-ленинской теорией, повышать идеиный уровень. Им несколько раз напоминали о их не-

дисциплинированности, однако, это не помогло. С. С. Степанов и Н. П. Лютов по-прежнему пропускали занятия.

Партийное бюро шахты № 2 не могло мириться с таким положением. На днях члены партбюро на своем заседании заслушали отчет Степанова и Лютова о выполнении ими уставных требований. Оба они признали свою ошибку и заверили, что исправят ее.

### ШЕФЫ ПРИШЛИ К ДЕТЯМ

Коллектив шахты № 3 шефствует над школой-интернатом № 1 и школой № 8. В начале учебного года за каждый классом были закреплены бригады шахтеров. Что они сделали, как помогают школе в улучшении воспитательной работы?

Об этом состоялся разговор на очередном заседании партийного бюро шахты № 3. Члены бюро отметили хорошую работу в школе бригады П. Я. Анисимова, слесаря отдела главного механика В. К. Москалевы, слесаря участка ВШТ Н. И. Ковалевской.

Однако в целом щефская работа ведется не на должном уровне.

Для ее улучшения партийное бюро наметило ряд мероприятий. Теперь шахтный комитет профсоюза при подведении итогов в социалистическом соревновании будет учитьывать и щефскую работу в школе.

Шахматистам — разрядникам К. М. Баранову и Ю. Е. Черкасову поручено организовать и возглавить кружки юных шахматистов. Геолога Е. Я. Михайлова обязали вести занятия в школьном геологическом кружке. В. К. Москалев возглавил стрелковые кружки, а Н. А. Бислов — спортивные секции.



ДНЕПРОПЕТРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Спорится дело у

Алексея Свириденко (слева) и Константина Заики, которые работают на строительстве Криворожской ГРЭС-2. Алексей приехал сюда из Днепродзержинска, а Константин — из

Это было в конце 1944 года. Советская Армия, преодолевая сопротивление фашистских войск, все ближе подходила к Берлину. По разбитым дорогам шли автомашины, подвозя снаряжение и боеприпасы к передовой линии. На одном из ухабов опрокинулся автомобиль с тел-

Сланцевском городском узле связи. Скоро прервалась связь с Гдовом. Телефонисткам было приказано эвакуироваться в тыл. Поезд, на который села Валя, успел перейти мост.

## МОЛОДЕЖИ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

техническом институте. Говорят, хороший растет парень. Будет славный инженер.

Валентина работает по своей специальности — телефонисткой на коммутаторе первой шахты, а Виктор там же, в механическом цехе — слесарем. Об обоих говорят, что они отличные труженики. Виктор внес пять рационализаторских предложений, облегчающих труд шахтера. В 1963 году за умелую работу по ремонту шахтных вагонеток он был занесен на Доску почета комбината «Сланцы», а в прошлом году получил значок «Отличник социалистического соревнования».

— Вы знаете, Виктор Алексеевич еще и депутат городского Совета, — говорит главный механик шахты Василий Петрович Казначеев. — Он активный общественник.

— Мы дорожим такими тружениками, — заявляет председатель шахткома Борис Владимиrowич Кузьмин.

Так говорят о тех, кто честно с первых дней самостоятельной жизни отдает себя служению народа, кто на путях его истории всегда оказывается там, где больше всего он нужен.

Так когда же приходит слава? Истоки ее исходят, видимо, с того момента, когда человек не думает о славе, а честно выполняет свой долг, где бы он ни оказался: в бою или на производстве. А совместный труд рождает и общность взглядов.

...Идут двое — муж и жена — заступать в рабочую смену. И людям кланяются, приветствуют их труд, их верную дружбу.

В. ДМИТРИЕВ.

## ЧЕТЫРЕ ЗВЕЗДЫ НОСКОВЫХ

Это был последний эшелон, уходящий из города.

Девушка приехала вместе с другими мирными жителями в Куйбышевскую область на Каширские сланцевые рудники. Ей предоставили работу. Но комсомольское сердце призвало ее туда, где решалась судьба Родины. В 1942 году она добровольно ушла на фронт. Сначала помогала ухаживать за ранеными, а потом стала связисткой одной из дивизий.

— Трудное это было время, — вспоминает Валентина Дмитриевна. — Сотни километров фронтовых дорог пройдено пешком. Бывали случаи, когда не хватало телефонного кабеля и приходилось тянуть линию из колючей проволоки. Слышимость отвратительная, но все же мы доводились до подразделения.

В шестидесяти километрах от Берлина фашисты оказали сильное сопротивление нашим войскам, пытались даже перейти в контрнаступление. Слаженность действий полков могла обеспечить только связь. В этих боях Валентина показала замечательные качества фронтовички-

Кончилась война. Вместе со всеми гордилась победой над врагом и Валентина. Она радовалась еще и тому, что вдали от Родины полюбила, вышла замуж за Виктора — самого близкого теперь для нее друга, того Виктора, которого вытащила из-под обломков машины на подступах к Берлину.

Виктор оказался замечательным человеком, заботливым семьянином. Его отец Алексей Александрович в городе Уржуме лично знал Сергея Мироновича Кирова, помог ему распространять листовки.

Воспитанный на революционных традициях, Виктор Алексеевич продолжает славные дела большевиков. На фронте в 1943 году он был принят в члены Коммунистической партии, прошел большой и трудный путь связиста от Волги до Берлина. За обеспечение бесперебойной связи в тяжелых условиях боя он дважды награжден двумя орденами Красной Звезды.

После победы Виктор вместе с Валентиной приехал в Сланцы. У них появился сын. Сейчас он учится в Ленинградском поли-

## ПЕРЕД ШКОЛЬНЫМИ КАНИКУЛАМИ

Скоро зимние каникулы. Почти на две недели детвора расстанется со школой. У ребят будет больше, чем обычно, времени, и надо сделать все, чтобы проводили они его с пользой для себя, для своего здоровья, чтобы набрались новых сил для очередной, решающей учебной четверти.

При умелом организованном отдыхе дети могут получить массу новых впечатлений, расширить круг своих познаний.

Подготовка к каникулам уже ведется. Например, работники жилищно-коммунального отдела строительного треста № 31 обсудили вопрос об организации работы с детьми в зимний период на оперативном совещании, составили план. В ближайшие дни он будет обсужден на заседании родительского комитета. Многие школьники смогут проводить свой досуг на катке, который сделан комитетом домоуправления возле кинотеатра «Труд». Для них закреплен в дополнение к имеющемуся спортивный инвентарь: 20 пар коньков и лыж, хоккейные клюшки. А ребята в свою очередь уже создали две хоккейные команды и дважды встречались со спортсменами из других домоуправлений города. В дни каникул такие встречи будут продолжены.

В четвертом домоуправлении жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы» вся работа с детьми концентрируется при детской комнате. В этом году ребятам будет раздано 40 пар коньков, 20 пар лыж.

Иркутска. Их бригада ведет монтаж циклонов пылесистемы электростанции. На строительстве развернулось социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС, и комсомольцы принимают в нем самое активное участие.

Фото А. Запары.

Фотохроника ТАСС

Для того чтобы организованно провести отдыши школьников, работники домоуправления решили залить несколько катков: возле детской комнаты, на улицах Пушкинской, Молодежной, Монтажников. Первоначальная работа по расчистке площадок уже выполнена. Но из-за наступившего потепления, а потом снегопада работу пришлось приостановить, однако в ЖКО утверждают, что к каникулам все катки будут введены в действие.

Комитет профсоюза шахты № 2 обещает выделить детям горняков в дни каникул автобус для поездки на экскурсию. В детской комнате будут проведены новогодняя елка, утренники, встречи с интересными людьми.

На днях в домоуправлении состоится открытое партийное собрание. На него приглашены члены домовых и родительских комитетов. Состоится большой разговор о том, как лучше организовать отдых детей в зимнее время.

К сожалению, так обстоит дело не везде. Кое-где еще смотрят

рят на отдых детей, как на кратковременную кампанию и не готовятся к каникулам. Например, в шестом домоуправлении рассказывают так: «Площадки для катка нет, денег на организацию отдыха с детьми тоже, все израсходовали в летний период. Ну, а начнутся каникулы, ребята не будут сидеть сложа руки, найдут для себя занятия, ведь народ они энергичный, боевой». С последними словами работниками домоуправления нельзя не согласиться. Энергии у ребят действительно много, но надо, чтобы использовалась она умело, приносила пользу.

Многое могут сделать для ребят библиотеки, клубы, детские комнаты домоуправлений, родительские комитеты. Однако в некоторых из них нет еще планов работы, согласно которым они должны будут заниматься с детьми.

До зимних каникул остаются считанные дни. Надо использовать каждый из них для подготовки к каникулам и начать их весело, интересно.

И. ПЕРМИНОВА.

## НОВЫЙ ДОМ НА УЛИЦЕ БАРАНОВА

Северная окраина Сланцев. Здесь в одиннадцатом квартале возводят целый городок пятиэтажных 80-квартирных домов. В одни уже въехали квартиросъемщики. В других заканчиваются строительные, сантехнические и отделочные работы.

В доме № 7 сейчас завершены в основном все работы. Напряженно потрудились на строительстве дома комбинатские бригады В. Струлева, Я. Можейко, В. Баранкова. Соорудив дом, они уже перешли на другие объекты, оставив бригаду слесарей-сантехников Г. Пчелина. Ей предстояло за короткое время смонтировать в доме всю систему центрального отопления, сделать газификацию, канализацию, водопровод. Опытные слесари-сантехники Александр Кальм, Олег Кривоногов, Юрий Михайлов, газосварщица Вера Кальм и другие умели свои рабочий день до предела, чтобы дом сдать в эксплуатацию в этом году. Трудились творчески. И вот результат — задание выполнено успешно.

А тем временем электрики сделали в доме всю проводку. Не заставили ожидать себя и отделочники. Особенно потрудились здесь опытные бригадиры маляров Н. Горохова, Н. Серегиной, В. Соловьевой, Звено Анатолия Горохова за короткое время остеклило все окна.

На днях дом № 7 будет предъявлен государственной комиссии к окончательной сдаче.

И. ГЕОРГИЕВ.



ЛЕНИНГРАД. Из Лондона и Парижа получен заказ на коллекцию дамских шляп из русских мехов. Модельеры фабрики «Рот-фронт» предложили пушистые береты из ярко-желтых шкурок белька, белого песца и норки, шапочки-колпачки из цветной нещипанной нутрии, шляпы из морского котика, черного каркауля и ондатры, а также русские «боярки», мода на которые в первый раз захлестнула Россию три века назад.

НА СНИМКЕ: работники экспериментального участка фабрики Галина Фомочкина (слева) и Фаина Ремизова, участницы разработки новых фасонов зимних дамских шляп, осматривают модели головных уборов для Парижа и Лондона.

Фото А. Бахарева.

Фотохроника ЛенТАСС

Трибуна специалистов сельского хозяйства

## К СЕВУ — ДОБРОТНЫЕ СЕМЕНА

ГОВОРИТ ЗАВЕДУЮЩИЙ ОБЛАСТНОЙ КОНТРОЛЬНО-СЕМЕННОЙ ЛАБОРАТОРИЕЙ М. Н. САВЕЛЬЕВ

В нынешнем году в области выращен неплохой урожай зерновых культур, картофеля и овощей. Это позволило труженикам совхозов и колхозов выделить нужное количество продукции на семенные цели.

### ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО СЕМЯН

Об этой истине иногда забывают земледельцы, хотя и знают отлично, что для получения высокого урожая нужны только качественные семена. Они обеспечивают дружные и полные всходы на полях.

### ПРИМЕР ЛУЖАН

В хозяйствах этого района заботятся о посевном материале, упорно добиваются повышения качества семян. Только за последний месяц кондиционность зерна повышена на 15 процентов.

Многое сделано в этом отношении также в совхозах и колхозах

зах Гатчинского и Ломоносовского района.

### РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ

К сожалению, далеко не все колхозы и совхозы применяют тщательное сортирование, сушку и тепловой обогрев физиологически недозревших семян. В результате этого, а также беспечного хранения зерна в ряде хозяйств Волосовского района увеличилось на восемь процентов количество некондиционных семян. В совхозе «Труд» этого района имеется 620 центнеров засоренных и зараженных клещом семян яровых культур. Однако мер к устранению недостатков не принимается. Посевной материал находится по существу под угрозой порчи. Ничего не делаются по очистке и сушке семян также в бригадах совхоза «Подпорожский».

С подобным положением надо покончить. (ЛенТАСС)

## БОЛЬШОЙ

Позавчера в конференц-зале центральной городской больницы города Сланцы закончилось заседание методического совета Ленинградского областного Дома санитарного просвещения совместно с научно-методическим советом по пропаганде медицинских знаний Ленинградской организации общества «Знание». На это заседание собрались медицинские работники больниц и поликлиник области, нашего города и района. Открыл его председатель исполнкома горсовета Б. ЗУБАРЕВ Б. Я.

Первым с докладом выступил главный врач центральной городской больницы Г. И. ГЛУБКИН. Он поделился опытом санитарно-просветительной работы в городе.

Силами врачей и среднего медицинского персонала, — говорит Г. И. Глубкин, — проделана немалая работа, и формы ее разные. Это школа здоровья, занятия которой проходили в отделениях больницы. Проведено за этот год 249 занятий с охватом 1.726 слушателей. Это лекции и беседы среди населения, в отделениях и детских учреждениях. Их прочитано более 3.000. Организованы кружки «По уходу на дому», где обучались 188 человек. Регулярно выпускались санбюллетени, фотовитрины, доски вопросов и ответов, созданы уголки здоровья. Сануполномоченными проводились рейды по городу и на пищевые предприятия.

Еще лучше мы обязаны орга-

низовать работу в будущем году. Надо добиться, чтобы каждый медицинский работник был инициатором санитарного просвещения на своем участке.

Слово предоставляется главному врачу второй городской больницы Б. З. БРОДСКОМУ:

— У нас создана группа, которая занимается санитарно-просветительной работой. Возглавляет ее санпросветорганизатор. Участковые врачи постоянно встречаются с населением. Организованы школы здоровья, школы для родителей и персонала детских учреждений. С октября работает университет здоровья, прочитано 342 лекции с показом 182 диафильмов. Организованы выставки, выступления по радио. Имеется заочная школа матерей, а также школа для беременных женщин. Более тысячи человек неорганизованного населения приглашено на флюорографию. В летний и осенний периоды проведено 44 рейда по городу. Обошли 389 дворов, 1.854 квартиры. Сделали эту работу помогла общественность.

О санитарно-просветительной работе по профилактике инфекционных заболеваний рассказала главный врач санэпидстанции Л. Д. НИКОЛАЕВА:

— Прежде всего у нас составляется план работы на год и на

## Организованно провести зимовку скота

Позавчера городской комитет партии и межрайонное управление сельского хозяйства провели совещание руководителей совхозов, секретарей парторганизаций, зоотехников, управляемых отделениями и заведующих фермами.

С докладом о ходе зимовки скота в хозяйствах района выступил главный зоотехник управления Н. В. НИКУЛИН.

Докладчик подвел итоги работы за 11 месяцев, отметил большую, кропотливую работу животноводов, в результате которой годовой план производства и продажи государству молока, мяса, яиц выполнен досрочно.

Во всех хозяйствах значительно увеличилось валовое производство животноводческой продукции, укрепилась на этой основе экономика.

Но вместе с этими отрадными явлениями в последние месяцы у руководителей хозяйств, специалистов заметно прибавилось чувство ответственности за порученное дело. Темпы производства животноводческой продукции в ноябре и в первой декаде декабря в ряде совхозов ниже уровня прошлого года. Это прямой результат крайне неудовлетворительной подготовки к зимовке скота. Первые ранние морозы сурово наказали за беспечность руководителей совхозов «Старопольский», «Осыминский». А наступившее потепление не везде используется для устранения недостатков и недоделок.

Во всех хозяйствах в общей сложности значительно больше заготовлено грубых и сочных кормов, чем в прошлом году. Но используются корма не по-хозяйски, не налажено их дрожжевание и запаривание. Недостаток в рационе протеина можно и нужно пополнить за счет хвои, но почему-то нигде этого не делается.

С первых дней зимовки наблюдается порча кормов, особенно корнеплодов. Почти во всех

хозяйствах добрая половина брюквы заморожена и доставляется на фермы вместе с землей.

Декабрь — время массовых запусков коров. И какой смысл сейчас скармливать корнеплоды — этот молокогонный корм. Если бы зоотехники, заведующие фермами по-хозяйски продумали рацион, то необходимые кормовые единицы они обеспечили бы счет других кормов, а

Голословно, неубедительно произвала клятва в ликвидации минусовых надоеов в выступлении главного зоотехника совхоза «Аврора» К. К. Кармана. В этом хозяйстве только с января думают вводить в рацион дополнительный веточный корм.

Второе отделение совхоза «Родина» по праву можно назвать животноводческим. Здесь насчитываются 435 дойных коров. О делах и нуждах животноводов рассказали управляющий отделением А. Кокорин.

С большим интересом животноводы выслушали выступление секретаря парторганизации совхоза «Сланцевский» М. Васильевой. Здесь большинство коммунистов трудится на животноводческих фермах и успешно решает вопросы неуклонного повышения продуктивности скота. За первую декаду декабря по этому хозяйству наряд в расчете на фуражную корову на 10 килограммов больше соответствующего периода прошлого года.

М. Д. Васильева поделилась на совещании организацией социалистического соревнования животноводов. В совхозе установлен четкий порядок подведения итогов: на фермах определяются передовики каждой декады, в отделениях — ежемесячно, по совхозу — за квартал.

Успех дела решают люди, кадры, — говорит секретарь горкома партии В. А. Фролов. — Забота о людях — прямая и главная обязанность всех руководителей. Вот такой повседневной работы не видно в совхозе «Старопольский». В. А. Фролов на конкретных, живых фактах показал безучастное отношение руководителей совхоза к работникам ферм.

Животноводы района должны получить в декабре не меньше 165 килограммов молока на фуражную корову — такую задачу поставил начальник производственного управления Б. Н. Кочетов.

— Возможности для этого есть, — говорит он. — Надо лишь ввести в действие вскрытые резервы, мобилизовать на борьбу за высокие надои весь большой отряд животноводов.

Первый секретарь горкома КПСС А. Н. Петров, подводя итоги работы первого совещания животноводов, указал на необходимость кропотливой работы с людьми, занятыми на важном участке сельскохозяйственного производства. Он выразил уверенность, что сланцевские животноводы успешно завершат хозяйственный год, обеспечат организованное проведение зимовки скота и на этой основе увеличат продуктивность ведущей отрасли хозяйства.

П. СЕРОВ.

### Получить в декабре по 165 кг молока от коровы

брюква сделает свое во время массового отела — в январе-феврале.

Крайне безответственное отношение к животноводству наблюдается в совхозе «Осыминский». Директор совхоза т. Трофимов вообще не бывает на фермах, подвозка кормов здесь по-настоящему не организована. Животных по двое суток держали на голодном пайке. Стельные телки, упитанность которых в начале зимовки была хорошей, сейчас доведены до истощения.

Много недостатков в проведении зимовки в совхозах «Родина», «Аврора».

Во всех хозяйствах района крайне плохо используются в животноводстве механизмы. Так, в совхозе «Старопольский» на ферме Замошье установлен транспортер, а он не работает по вине «Сельхозтехники».

Механизация животноводческих ферм — дело неотложное, и внедрять ее надо настойчиво, со знанием дела.

Главный зоотехник совхоза «Старопольский» В. А. Пауль, пытаясь оправдаться в своей бездеятельности, по существу признал, что многолетний опыт по приготовлению кормов в хозяйстве забыт. Видимо, в этом одна из причин снижения надоев в ноябре и первой декаде декабря.

Совхозы — санитарном просвещении, называл цифры подъема лекционной, беседческой и устной пропаганды, указал на недостаточную еще санпросветработу со стороны отдельных медицинских работников города.

Главный врач Ленинградского областного ДСП В. Л. ЛИВШИЦ рассказал о задачах санитарного просвещения по пропаганде медико-гигиенических знаний среди рабочих химической промышленности. Особенно подробно т. Лившиц остановился на вопросах алкоголизма, привел цифры трудовых потерь, связанных с алкогольным опьянением.

В заключение лектор Дома санитарного просвещения общества «Знание» Н. И. ЧУЧЕЛОВ прочел инструктивно-методическую лекцию на медицинскую тему.

На другой день делегаты из городов и районов области побывали в Сланцевском Доме санитарного просвещения, ознакомились с его работой, обменялись мнениями, прослушали рассказ председателя исполнкома городского Совета депутатов трудящихся т. ЗУБАРЕВА Б. Я. «Сланцы — город шахтеров и химиков», совершили поездку на цементный завод, где перед ними в кабинете по технике безопасности выступил главный инженер завода т. ШЕНКЕР С. И. Он рассказал о технологии производства и мероприятиях по пылеулавливанию.

О. СВЕТЛОВА.

## СОВЕТ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

### Улучшать санитарно-просветительную работу среди населения

низовать работу в будущем году. Надо добиться, чтобы каждый медицинский работник был инициатором санитарного просвещения на своем участке.

Слово предоставляется главному врачу второй городской больницы Б. З. БРОДСКОМУ:

— У нас создана группа, которая занимается санитарно-просветительной работой. Возглавляет ее санпросветорганизатор. Участковые врачи постоянно встречаются с населением. Организованы школы здоровья, школы для родителей и персонала детских учреждений. С октября работает университет здоровья, прочитано 342 лекции с показом 182 диафильмов. Организованы выставки, выступления по радио. Имеется заочная школа матерей, а также школа для беременных женщин. Более тысячи человек неорганизованного населения приглашено на флюорографию. В летний и осенний периоды проведено 44 рейда по городу. Обошли 389 дворов, 1.854 квартиры. Сделали эту работу помогла общественность.

Слово предоставляется главному врачу санэпидстанции Л. Д. НИКОЛАЕВА:

— Прежде всего у нас составляется план работы на год и на

Совхозы	Надоено за 10 дн.	— год
Сланцевский	65	+ 7
Родина	50	+ 19
Аврора	41	- 5
Старопольский	41	- 9
Всего по району	50	+ 3
по управлению	56	+ 3

Примечание: совхоз «Осыминский» сведения о надое не представил.

### ЗНАМЯ ТРУДА

12 декабря 1965 года

# Вечер понравился всем

Шумно и весело было в пионерской комнате пятой школы после уроков. Здесь собирались на «огонек» шефы — работники лаборатории кирпичного завода и учащиеся 4 «А» класса. На «огонек» были приглашены директор школы Тамара Николаевна Прокофьева, классный руководитель Анфиса Николаевна Яковлева и мать бывшего учителя школы, погибшего во время Великой Отечественной войны, Михайлова Виктора Ивановича — Михайлова Анастасия Ивановна.

Распорядителями вечера были члены родительского комитета Р. О. Пухова, О. И. Максименко, Н. М. Торопова, старшая пионервожатая школы Галина Дроздова и вожатая 4-го класса Лариса Стебельская. Это они так старательно накрыли столы, приготовили все для приема гостей и составили интересную программу «огонька».

**Поздравляем  
новобрачных**

**Тамаре САВЧЕНКОВОЙ  
и Геннадию ФЕДОРОВУ!**

Коллектив цеха ОТК газосланцевого завода сердечно поздравляет вас с бракосочетанием. Желаем любви и счастья в совместной жизни!

**Геннадию НИКАНДРОВУ  
и Лидии СМЕТАНИНОЙ!**

Коллектив бригады Кудрявцева шахты имени С. М. Кирова поздравляет вас с бракосочетанием. Желает счастливой любви!

**Геннадию ФЕДОРОВУ  
и Тамаре САВЧЕНКОВОЙ!**

Сердечно поздравляем вас, дорогие товарищи, с бракосочетанием! Желаем больших успехов в труде и семейного счастья на долгие годы!

Администрация шахты № 2.

**Михаилу ИВАНОВУ  
и Клавдии ГРИГОРЬЕВОЙ!**

Коллективы механического цеха, участка ОГМ шахты № 1 поздравляют вас с вступлением в брак. Желаем вам здоровья и счастья в личной жизни!

**ПОКАЗЫВАЕТ  
МОСКВА**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ДЕКАБРЯ

17.00 — «Наш праздник». Телевизор о праздновании 40-летия комсомола Таджикистана. Концерт для детей. «Время сердечных встреч». Телевизор о дружбе писателей Таджикистана и РСФСР. 18.00 — Телевизоры. 18.20 — «Интернационалисты». Передача третья (на Интервидение). 18.50 — «Тебе, юность!». 20.00 — Концерт, посвященный 80-летию со дня рождения азербайджанских композиторов У. Гаджибекова и М. Магомаева. 21.30 — Телевизоры. 21.50 — «Голы, очки, секунды» (спорт за неделю). 22.10 — «Самоцветы». Музыкальная передача.

# Телевидение

ВТОРНИК, 14 ДЕКАБРЯ

12.00 — Телевизоры. 12.15 — 13.15 — Для старших школьников: «Секреты чисел и фигур», 2-й тур математической олимпиады. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для дошкольников и младших школьников: «Ребятам о зверятах». 17.40 — «Новый год на пороге». Рейд по магазинам Москвы. 18.00 — Телевизоры. 18.10 — Программа Душанбинской студии телевидения. 19.30 — «Мир сегодня». 20.00 — И. Тургенев — «Первая любовь». Премьера телеспектакля (из Ленинграда). 21.30 — Телевизоры. 22.00 — «У театральной афиши».

**ПОКАЗЫВАЕТ  
ТАЛЛИН**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ДЕКАБРЯ

10.00 — Киножурнал «Советская Эстония». 10.10 — Телевизор «Свидание с Белухой». 10.30 — Художественный фильм «Укрощение строптивой». 11.50—12.10 — Концерт артистов преческой эстрады. 15.20 — Программа передач. 15.25 — Фильм-балет «Венецианский мавр». 18.00 — «Актуальная камера» (недельное обозрение на рус. яз.). 18.20 — Инструментальная музыка. 18.35 — «Актуальная камера». 19.00 — «Детский экран». 20.10 — «Детский экран»: «Клуб любознательных», передача пятая. 20.30 — «Внимание! Спорт!» (спецвыпуск). 23.20 — «Наши герои»: «Отто Шмидт» (фильм).

яранге горит огонь» (на эст. яз.). 19.45 — Художественный фильм «Жили-были старик со старухой». 22.00 — «Актуальная камера». 23.00 — «Внимание! Спорт!» (спецвыпуск). 23.20 — «Наши герои»: «Отто Шмидт» (фильм).

ВТОРНИК, 14 ДЕКАБРЯ

15.10 — Программа передач. 15.15 — «Страницы истории»: художественный фильм «Георгий Саакадзе», II серия. 16.50 — Для дошкольников и младших школьников: «Ребятам о зверятах». 18.10 — «На Ладожском озере». 18.35 — «Актуальная камера». 19.00 — «От мелодии к мелодии». Фильм-концерт Клевской студии телевидения. 19.30 — «Треугольник», передача пятая. 20.10 — «Детский экран»: «Клуб любознательных», передача четвертая. 21.00 — «Актуальная камера». 22.00 — «Спорт за неделю». 23.30—23.50 — Погиб эстрадный ансамбль «Дружба».

ЛЕНИНГРАД. В Эрмитаже открылась выставка произведений современных художников-графиков Турции. На ней представлено около 80 рисунков, акварелей, гравюр на дереве и линогравюр, офортов, созданных с 30-х годов до наших дней. На открытии присутствовали первый секретарь посольства Турции в Советском Союзе Айдоан Тунджер и директор музея изобразительного искусства в Стамбуле профессор Нурулах Берк.

НА СНИМКЕ: профессор Нурулах Берк дает пояснения посетителям. Слева — председатель правления Ленинградского отделения Союза художников РСФСР, лауреат Ленинской премии М. К. Аникушин. Фотохроника ТАСС



## НЕСОЛИДНАЯ ИСТОРИЯ

«ГРОМ НЕ ГРЯНЕТ —  
МУЖИК НЕ ПЕРЕКРЕСТИТСЯ»

В мудрости этой русской народной пословицы я убедился, когда беседовал с главным энергетиком обществостроительного треста № 31 т. Поповым.

Чем можно объяснить, что жильцы домов 11-го квартала не смогли найти электрика?

Я в это время отсутствовал. Но мне докладывали, что сгорели плавкие предохранители на временной подстанции.

Какие меры будут принять, чтобы подобные истории не повторялись?

Мы разберемся и накажем виновных.

А почему вы не передаете подстанцию на баланс «Ленэнерго»? Если у вас не хватает электриков, то, очевидно, подстанция для вас является обузой?

Я работаю всего неделю и не успел освоиться. Но знаю, что на подстанции есть недоделки. Их устранение решили отложить до теплых дней, до весны.

А пока все останется по-прежнему?

Можно договориться с «Ленэнерго», чтобы их электрики по совместительству обслуживали и нашу подстанцию.

Вот и вся история. Направляется вывод, а что же думали раньше? Ведь жильцов и строителей меньше всего занимает вопрос, кто должен обслуживать эту подстанцию. Им подавай свет и электроэнергию.

В. САЛОВ.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ  
ШКОЛЫ РЕДАКТОРОВ  
СТЕННЫХ ГАЗЕТ И РАБОЧИХ  
КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Очередное занятие в школе состоится в понедельник, 13 декабря. Начало в 18 часов.

Редакция газеты  
«Знамя труда».

Редактор И. А. АВДЕЕВ.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ  
«СТРОЙДЕТАЛЬ»  
ТРЕСТА № 41  
ТРЕБУЮТСЯ  
ИНЖЕНЕРЫ  
по деревообработке  
и РАМЩИКИ  
лесорамы РД-75,  
МАШИНИСТЫ  
локомобилей или парообразователей с удостоверениями подведомства Госгортехнадзора.

## В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

КИНОТЕАТР «ТРУД». 13 декабря — новый художественный кинофильм «Брак по-итальянски». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 14 декабря — новый художественный кинофильм «Крестьяне». Начало в 10, 12, 14, 16, 18 часов. 14 декабря — новый цветной художественный фильм «Брак по-итальянски». Начало в 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 13 декабря — художественный фильм «Я скажу правду». Начало в 17, 19 часов. Новый художественный фильм «Одиночество» (две серии). Начало в 20 часов 30 минут. 14 декабря — новая югославская комедия «Кругосветное путешествие». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 14 декабря — художественный фильм «Зеленый огонек».

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ. 14 декабря — кинофильм «Руки над городом».

ДЕМЕНИКИН ПЕРЕВОЗ. 14 декабря — кинофильм «Остров Колдун».

Лемницкий Николай Николаевич, проживающий в городе Сланцы, улица Ломоносова, дом № 27, кв. № 2, возбуждено дело о расторжении брака с Лемницкой Надеждой Павловной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в Сланцевском городском народном суде.

Газета выходит пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, культуры и искусства — 21-85, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Заказ 3185. Тираж 5.500-1